

茂林谈天

本报济南3月19日讯(记者 王茂林) 在新一次冷空气 过程影响下,我省又将经历6℃ 左右的降温,21日白天气温将 逐步回升。21日,我们也将迎来 "春分"节气,明媚的春光会以 更快的脚步向我们走来。

19日是近日比较冷的一 天,在省城济南,阳光的面孔显

明天"春分",周末暖和了去疯吧

得很羞涩。19日下午,新一次冷空气已开始影响我省北部。

省气象台首席预报员杨晓霞介绍,本次冷空气过程降温幅度在6℃左右,部分地区会出现霜冻,预计最低气温将出现在21日早晨,鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区的最低气温在0℃左右,其他地区在2℃左右。

21日白天气温将开始回升。26 日前,我省将不会再有明显的 冷空气和降温过程影响,天气 也会回暖。

3月21日,二十四节气中的 "春分"将到来。"春分"预示着 寒冬的结束,气温会较快回升, 草长莺飞,春光明媚,农家在春 季的忙时也将开始了。 近日具体天气预报如下: 19日夜间到20日白天,全 省多云转晴。最低气温:鲁西 北、鲁中山区和半岛内陆地区 2℃左右,其他地区4℃左右,大

20日夜间到21日白天,全省天气晴到少云。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地

部地区有轻霜冻。

区0℃左右,其他地区2℃左右, 大部地区有霜冻。

21日夜间到22日白天,全省晴到少云。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区4℃左右,有轻霜冻,其他地区6℃左右。

22日夜间到23日白天,全 省晴间多云。

考公务员时傻了:我的档案呢

人社部门提醒:毕业生找工作小心档案成"死档"



本报记者 宋贝贝

烦心事 档案处理不当,考事业编泡汤

两年前老家东营的小宋从青岛一所高校毕业,在当地一家民办培训机构找到工作,在这家培训机构工作一个多月后,小宋被调到设在南京的总部,她自己联系学校让学校让学校让学校的档案寄到公司南京总部工作了3个多月后,又在东营老家找了另一份工作,档案的事被规到脑后。近日,小宋想报名参

加公务员考试,这时她获知考 上公务员需要调档案,可她却 不知道现在自己档案去哪儿 了,找了好久也没有下落。

两年前大学毕业的小崔 一直没找到合适的工作,为了 在两年择业期内让自己的档 案有个"家",去年她在东营找 了一家小公司签约,让这家公 司统一到东营市人才市场办 理档案托管,但不久后小崔与 公司解约了,随后她从公司拿回档案,准备自己到人才市场办理托管。但后来一忙活忘了档案这回事。毕业至今,小生打了几份零工,也没有人与地提及档案的事。现在小准已经考出教师资格证,想参加考试到学校当老师。而人社部门成就有关人员告诉她,她的档案已成死档,恐怕已不能考事业编了。小崔这才后悔不已。

提醒您"死档"影响考公务员评职称等

东营市公共就业和人才服务中心相关工作人员介绍,刚毕业找工作常常变动比较大,毕业生往往会忽视档案的处理。现在人才交流中心还存有10年前的档案,一直无人问津。"死档"主要包括三种情况,一种是没有办人事代理,不管不问了;或者档案落到了自己手里;或者托管到人力资源市场之后就一直放在那里,没有续交托管费。

"如果人在东营,但档案 不在,这种情况称为'人档分 离'。"说起档案的重要性,东 营市公共就业和人才服务中心工作人员表示,"人档分离"会给个人工作带来诸多不便。特别是考公务员和事业编,如果档案不在本地,一是影响政审,二是职位需求,需要档案不在本地,一是影响评联称。此外,档案还会影响评职称。此外,档案还会影响到毕业生转正定级和工龄计算以及各种资格证的报考,出国等。

"档案法规明确规定个人 不允许自带档案,要是个人自 带的话,真实性没法保证。如果 自己拆开,里面的东西真实性 更没法保证,而且还会成为真正意义上的'死档'。由于档案中牵扯的东西太多,少则几十份,多则上百份,部门没有精力,也没有机构会去为你查验资料的真实性。"有关工作人员介绍。

东营市公共就业和人才服务中心相关工作人员表示,毕业生会有两年的择业期,无论找没找到合适的工作,无论单位有没有要求,都要在两年之内抓紧为档案"安个家",毕业生可以借助一些中介机构。"先处理好这些,免得用的时候着急"。

小贴士

"死档" 如何激活

档案对于人的一生来说非常重要,那档案已经成为"死档"怎么办?据工作人员介绍,某些情况下有些"死档"是可以复活的,也有些不能复活。

没有按规定办理存档 的,在两年择业期内的可以直 接补办存档手续;超过两年择 业期,就没有办法按照档案存 放规定办理人事代理了。

办理存档手续后存放到 人才交流中心没有缴费的, 则要先补交档案代理费,并 完善没有补充进去的资料或 记录。

对于那些拿在自己手中的档案,工作人员介绍,原则上是不可以重新存档的。"在此提醒毕业生,一定不要自己拿档案,更不能擅自开封。"

另外,该工作人员提到, 现在一些民营企业擅自接收、保管人事档案,也是不符合规定的。

您的专属定制报道 纸 条

济南读者孙国涛递纸条:破了皮的伤口能用创可贴吗?一次贴多长时间合适?

济南市第五人民医院急诊 科主任付庆元传答案:虽然创可 贴是我们生活中经常用到的东 西,但它并不是适合所有外伤的 "万能药"。

一般来说,轻微的表面擦伤,没有必要用创可贴。可以用碘酒或乙醇涂抹一下。而对于有流血情况比较深的伤口,可以用清水清洗一下伤口,然后再贴上创可贴,但要注意不能包太长时间,一般伤口要接触空气才能好得快,在伤口不流血之后就可以把创可贴撕下来了,使用同一片创可贴的时间最长为八个小时。

此外,专家还建议以下几种情况最好别用创可贴:首先是小而深的伤口,最好不要用。由于创可贴的吸水性和透气性较差,不利于伤口内的分泌物和脓液排出。再是动物咬的伤口也最好不要贴。这是因为贴上创可贴后,可能会使动物的毒汁和病菌在伤口内蓄积或扩散。此外,各种皮肤疖肿也最好不要贴,因为创可贴的吸水性及透气性都很差,不利于脓液的吸收和引流。

本报记者 李钢

纸条征集令

递纸条的方式现在有三种了,拨打96706;将纸条内容及个人联系方式发送到邮箱qlzhitiao@163.com;还可以给齐鲁晚报官方微信发信息:我要递纸条+姓名+联系方式+纸条内容(分红、绿、蓝哦)。如果您的问题关注度足够高,还可以得到百元奖金哦!现在,选择一种你习惯的方式,一起递纸条挣奖金过好日子!

